

# 比拼中成长 竞技中提质

## ——山西省第六届马兰花创业培训讲师大赛长治市初赛落幕

本报记者 丁德令

“初创企业如何精准评估财务状况？”“海量客户信息怎样转化为营销动能？”……面对创业者经常遇到的“拦路虎”，创业培训讲师们走上讲台传道授业，在赛场上比拼。

近日，山西省第六届马兰花创业培训讲师大赛长治市初赛圆满落幕，49名讲师同台竞技，比拼专业能力及综合素质，充分展示我市创业培训师资队伍的雄厚实力和风采。

这场赛事自6月启动以来，始终热度不减，吸引了众多创业培训人员报名参加。为让参与比赛的讲师们亮

出真功夫，我市对标国赛标准精心设计赛程，特邀省级专家开展赛前集训，从教材核心要点解读到授课技巧打磨，从模拟演练到评委点评，全方位助力讲师提升竞技与教学水平。

赛场之上，既是比拼更是成长。“市场营销要像‘组合拳’，精准出击才能见效。”讲师葛斌斌以一套差异化竞争的营销策略演示赢得现场评委高度认可。“在备赛过程中，指导老师手把手带我们深挖教材、拓展案例、优化设计，既扩充了大家的知识体系，也提升了个人教学设计能力。”葛斌斌的话，

道出了许多参赛讲师的心声。

经过激烈角逐，一批优秀讲师脱颖而出，其中葛斌斌获大赛一等奖，杨鑫、周海燕获大赛二等奖，任慧玲、张莉、程毅获大赛三等奖，前五名选手将代表长治征战省赛。比赛中，选手们不仅收获了个人荣誉，更是在比赛交流碰撞中凝聚了智慧、积累了经验，这恰是赛事以赛促交流、以赛促创新的初衷。

创业培训，师资为先。近年来，我市人社部门将创业培训作为促进创业带动就业的重要举措，积极发挥马兰

花创业培训项目品牌引领作用，逐步建立起培训对象多元化、培训模式多样化、覆盖创业不同阶段的创业培训体系，建立起一支专业化的师资队伍，当好创业者的“引路人”。

“我们要让‘马兰花’的种子播撒得更广。”市人社局相关负责人表示，我市将以此次大赛为契机，持续锻造高素质师资队伍，让创业培训覆盖更精准、服务更贴心，让更多人敢创业、能创业、创成业，让“马兰花”的芬芳洒满长治大地，为我市高质量发展注入澎湃动能。

### 新闻特写

## 农民运动会赛出乡村精气神

杨亚男

篮球队员在赛场上火力全开，拔河比赛的汉子憋红着脸角力，舞蹈队在文化广场翩翩起舞，周围的观众不时爆发出阵阵欢呼声……7月20日，壶关县集店镇集店村热闹非凡，集店镇第一届“消夏”农民运动会暨“珏朝”杯篮球赛启幕。

运动会现场，来自全镇各村、驻镇企业的参赛队伍步伐整齐、精神抖擞，摩拳擦掌准备一展身手。附近村民早已围坐场边，老人们边唠家常边等着看比赛；小姑娘举着自制加油牌，准备为自己村子的队伍加油呐喊。

拔河比赛率先开赛。选手们弓着腰、蹬着地，双手青筋暴起，将麻绳绷成一道直线。“加油！加油！”助威声一波高过一波，围观的群众边加油呐喊边举起手机记录，将运动会的精彩瞬间分享给亲朋好友。乒乓球赛紧张激烈，参赛选手各显身手，全神贯注、动作灵敏，彰显出不放弃、勇争先的体育精神。“活动办得特别好，来观看的人特别多，给我们的生活增添了很多乐趣。”村民崔彩红激动地说。

这次运动会以“激情盛夏跃动青春 魅力集店共创精彩”为主题，由农民“唱主角”，让乡土气息与运动激情激烈碰撞，不仅丰富了农民文体生活，强健了农民体魄，增强了乡村凝聚力，也展现出新时代农村生活特色与农民昂扬的精神风貌。此次运动会用“农趣”点燃乡村热情，以体育串联农民对美好生活的向往，为乡村振兴注入新活力。

### 文明出行 人人有责

#### 开展文明出行专项行动系列评论之五

## 变闯红灯为安全行

静好

在交通高峰时段，为了早一步，部分行人和车辆闯红灯现象时有发生。闯红灯，抢了时间，丢了安全。变闯红灯为安全行，绝非小事，而是关乎生命、关乎社会文明的关键之举。不论是驾驶员，还是行人，不应为了贪图“一时之快”，罔顾生命安全，漠视交通法规，都应当自觉做到遵法守规、文明出行。

交通信号灯的设置，是科学调配交通资源、保障道路有序运行的关键。在繁忙路口，一次闯红灯行为就可能引发连锁反应，导致交通堵塞，甚



### 今日天气

多云间阴天，有分散性阵雨或雷阵雨  
2~3级偏南风  
最低气温20℃ 最高气温28℃



中午前后紫外线强度为3级，弱，外出时可适当防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为1级，适宜穿短袖T恤、裙装等为宜。

晨练指数为3级，不太适宜晨练。

### 明日天气

多云，局部地区有阵雨或雷阵雨  
2~3级偏南风  
最低气温20℃ 最高气温30℃



7月20日，潞州区东街街道开展“弘扬体育精神、展现特奥风采”主题活动，通过趣味运动项目，为特殊群体提供了展示自我的平台，传递了“平等、参与、共享”的特奥理念，营造了理解、尊重、关爱特殊群体的社会氛围。

李波 摄